

2022“魅力姚集”全民健身古黄河乡村钓鱼大赛圆满落幕

本报讯 (记者 袁增德)6月18日,2022“魅力姚集”全民健身古黄河乡村钓鱼大赛圆满落幕。

6月17日下午,比赛开幕式在松鼠咔乐园举行,194名钓鱼爱好者报名参赛。6月18日,参赛选手在黄河故道房湾湿地公园段抽签选钓位。随着裁判员发出开赛指令,选手们整齐挥竿,动作娴熟,鱼线在空中划出一道道弧线入水,水面泛起阵阵涟漪。

经过一天紧张的比赛,来自姚集镇二堡村的刘帅、王帅团队拿下本次大赛的冠军。“咱们姚集水清岸美,适宜垂钓。我们要争做家乡代言人,推广姚集,让更多的朋友来姚集游玩。”王帅说。

据了解,作为钓鱼特色小镇,姚集镇已连续举办了多届国家级、省级钓鱼比赛。近年来,该镇把文旅产业作为发展的主导产业之一,以打造钓鱼小镇为牵引,以举办各类赛事为抓手,积极把黄河故道建设成为生态富民的廊道。目前,姚集镇已建成睢宁古黄河路亚钓鱼基地。该基地集民宿、餐饮、酒吧、房



车营地等于一体,是全国唯一的“路亚文化主题公园”。同时,与垂钓相关的鱼艇、渔具企业也相继入驻该镇工业园区。

“姚集镇举办首届‘魅力姚集’全民健身古黄河乡村钓鱼大赛,一方面想让大家感受到钓鱼比赛这项

活动的魅力;另一方面,也想让大家了解姚集打造全国知名钓鱼小镇的重要意义,让每一个姚集人都积极参与到钓鱼小镇的建设中,让黄河两岸千家万户都能享受到钓鱼产业带来的变化和实惠。”姚集镇党委副书记陶冶介绍。

一封血透患者的感谢信

□ 记者 龚玉

“今天怀着无比崇敬的心情讲述我的亲身经历,以此来表达我对睢宁县民政局、王集镇党委政府的感恩之情,感谢党的政策,感谢党培养的一批好干部……”6月14日下午,在王集镇苏塘社区居民熊武家中,熊武向记者展示了他手写的一封感谢信。信中所述,是20余年来的命运跌宕与守得云开见月明的情绪激荡。

熊武今年46岁,1992年参军入伍,1997年12月退伍。退伍后,熊武被查出患有慢性肾功能衰竭。当时,他还没找到工作,也没回睢宁老家,没有医保,治疗全靠自费。在2020年12月回家前,熊武每月的治疗费用高达6000元。“早年因为睢宁还不能透析,就一直在当兵的城市边打工边治疗,早就债台高筑。”熊武说,2020年底,他的病情越发严重。回家后,坐在漏雨的屋中,看着患有帕金森综合征的母亲和出车祸正在治疗的父亲,新年将至,他的内心却几近绝望。“那时候太难了,感觉苦难没有尽头。后来王集镇党委、政府的领导来到我家,给我们送来了米面油和500元慰问金,又了解了我们的生活状况。得知我们的困难后,他们跟我说不要担心,我们来帮助你。”一句话,让熊武的内心燃起了希望。

随后,参照民政部门的相关政策,王集镇民政工作办公室从快帮助熊武办理了相关困难补助。2021年3月,熊武个人可以享受最低生活保障。“现在在县中医院做透析都是免费的,每周二四六都要去做一次透析。客运西站给我办了一张城乡公交免费年卡,来回不要钱。生活负担一下子就去了大半。”熊武说,这些帮扶政策,给了他继续跟病魔做斗争的信心。

2021年9月,王集镇又给熊武的母亲办理了重度失能人员长护险,养老机构每周安排护工上门做4~8次护理。同年10月,王集镇民政部门工作人员上门走访,看到院内路面坑洼不平,不利于熊武母亲轮椅通行,又向上申请,花费三天时间,将路面铺成了水泥路。“铺路过程中,他们没有喝我们家一口水、吃一口饭,顶着高温,加急把活干完,非常感谢他们。”

“滴水之恩,涌泉相报。”熊武说,母亲经常在他耳边念叨这句话,他深以为然。他手写了这封感谢信,送给曾帮助他的有关部门。他还以实际行动报答。疫情防控期间,熊武主动申请做志愿者,每周除去二四六透析的日子,都在社区卡口值班。“三夏”期间,熊武申请成为秸秆禁烧义务监督员,每天晚上戴着袖标,拿着手电筒、小喇叭等装备,绕村巡查是否有焚烧秸秆行为。

“这些工作我做得很开心,让我有种活着有价值的感觉。我希望尽我的微薄之力,回报党,回报政府,回报社会。”熊武指着胳膊上“秸秆禁烧巡查”的袖标,笑着对记者说。

双庄油桃结出“致富果”

本报讯 (记者 龚玉)6月18日上午,睢城街道双庄社区集体合作社种植的油桃园内,红彤彤的油桃缀满枝头,桃香四溢。工人们正忙着将打包好的油桃装车。

“这两年,我们与周边企业建立了良好的合作关系。每到油桃丰收的日子,他们都会集中采购,价格也公道。”双庄社区党支部书记全振兴介绍,目前桃园内种植的油桃品种为中油19号,亩产5000斤左右,6月12日起开始采摘销售,其中油桃精品果价格每



斤四至五元,平常果每斤3元左右。自采摘以来,平均每天销售量近2万斤,再过一两天,园内果子可采摘结束。

“2016年引进的中油19号,中间我们又自己改良,将桃的品质提升了一个级别。今年正是桃树高产期,是最好的状态。”全振兴表示,该桃园的用地是社区扶贫产业园光伏发电下的空地,有30多亩,常年由村内低收入户打理。“低收入户当年通过小额贷款入股了桃园,如今每年还可以分红,有些即使年龄大了,不能参与劳动了,光分红每年也有近2万元。”全振兴介绍,如今桃园每年可为社区集体经济增加20万元的纯收入,是社区的一项重要扶贫产业。

当令红桃采摘愁 党员志愿者来助力

本报讯 (记者 孙雅存 通讯员 洪星 赵鹏)6月17日清晨,睢宁县李集镇庄河村党员志愿者早早地来到村民黄友敢的“红桃采摘园”里,帮助他采摘红桃,送到县城销售。

今年36岁的黄友敢是李集镇的一位电商。去年,他从哥哥手中接下“红桃采摘园”经营。由于早期天旱少雨,今年的红桃成熟期比过去提前了10多天,村民们忙于夏收夏种,前



来观光采摘的游客也大幅减少,许多桃子因没能及时采摘而脱落在地造成损失。村党总

支了解情况后,组织党员志愿者在做好疫情防控和三夏工作的同时,义务帮助黄友敢采摘红桃、包装成礼盒送到县城销售,同时利用电商年中大促打开其销售渠道。“我们红桃采摘园利用100多亩河滩荒地栽植了2000余株‘春脆’桃,目前己采摘销售红桃20余吨,纯利润超过10万元。”黄友敢高兴地说。

(上接2版)

“只有大家共同来守卫我们的家,我们的家才能平安,‘家’平安了,我们每个人也才能平安。”王盖盖说。

编后:不仅是回乡创业的睢商在为家乡疫情防控作贡献,那些因疫情暂时无法回到家乡的在外打拼的睢商也纷纷通过筹集资金、采购物资,积极支援家乡抗击疫情:

北京市睢宁商会捐赠价值30余万元的N95口罩、防护服、矿泉水、面包、米面等物资。

常州市徐州商会捐赠价值30余万元的矿泉水、方便面、N95口罩、防护服、隔离衣、消毒液等物资。

温州乐清市睢宁商会捐赠价值10万元的矿泉水、蔬菜、面包、口罩、喷雾机、防护服等物资。

青海省西宁市徐州商会捐赠蔬菜、矿泉水、方便面等物资,价值16万元。

南京市睢宁商会捐赠的第二批物资,包括300箱八宝粥、300箱面包等方便食品。

金鹏控股集团有限公司捐赠包含大米、猪肉、蔬菜的生活物资礼盒300份,约4000公斤。